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Installáció Biharban.
A Tiszák ősi fészkében olyan fényes 

installációt rendeztek a vármegye uj fő­
ispánjának, amilyet az utóbbi időkben 
alig látlak valahol az országban.

A szabadelvű párt bukása után úgy­
szólván egyedül itt maradt fenn a régi 
pártszervezet, mely a megyeházán a koa- 
lició alatt is megtartotta domináló állás­
pontját, óriási többségét. Csak természe­
tes azért, hogy amikor elkövetkezett az 
újraéledésnek általuk régvárt ideje, kiült 
az öröm arcukra és örömükben országra- 
szóló fényes installációt rendeztek az uj 
éra uj főispánjának, aki különben tős­
gyökeres bihari ember, három évtized 
óta szolgálja füven a vármegyét.

Ez a külső keretet képezte a szép 
ünnepséghez. Magvát, jelentőségét — a 
főispánnak tartalmas beköszöntője mel­
lett — két ritka körülmény adta meg. 
Egyik az, hogy az installáción részt vett 
az uj politikai alakulás főrendezője gróf 
Tisza István. Másik Fetser püspök nagy 
beszéde, melynél hatásosabb kevés hang­
zóit el Bihar sok vihart látott ősi szék­
hazában.

Miskolczy Ferenc installációja.
Biharmegye nagy napra virradt tegnap. 

Miskolczy Ferenc dr főispán installációjának 
hatása már a kora reggeli órákban meglátszott 
az tgész városban A megyeháza fellobogózctt 
frontja előtt nagy tömeg nép hullámzott, mely­
ben diszruhás lovasrendőrök tartották fenn a 
rendet. Kilenc óra előtt már gyülekezni kezdtek 
a megye urai. D.sztnagyarba öltözött urakkal 
robogtak a megyeházára, melyet erre az al­
kalomra igen Ízlésesen feldiszitette*. A kapu 
alatt hatalmas babérfák között haladtak az ér­
kezők.

Kilenc órakor a tetemben a díszes hölgy 
közönség diszruhás megyei urak és küldöttsé­
gek minden helyet elfoglaltak.

Diszmagyarba voltak öltözve a kővetkezők: 
Gróf Tiszn István, gróf Tisza Kálmán, gróf Kornis 
Károly, Hlalky Endre, Markovits Manó, Beöthy 
László, Baranyi András, Balogh Elemér, Miskolczy 
József, lóth Dezső, Telegdy József, Markovits Ká- 
roly, Olasz Elemér, Örl-y György, Ertsey Péter 

r> Miskolczy Jenő, Vattay Gyula, Schwarcz Jakab, 
antsovifs Jenő. Rimler károly, Hoványi Gyula, 

Bordó Ferenc, Fráter ’Emil, T. Thury Ignác, 
1 iskolczy Lajos, Bujanovits Rudolf, Klobusrzky

Tibor, Szunyogh Szabolcs, Beöthy Pál, Bölönyi 
József, Tamássy Árpád, Gziffra Kálmán, Keszthelyi 
Zoltán, Markovits Károly, Markovits Manó, Plathv 
Miklós.

A hölgyek részére külön emelvényt ké­
szítettek, melyen a következők foglaltak he­
lyet :

Dr. Miskolczy Ferencné, Miskolczy .Agnes, 
Miskolczy Lili Miskolczy Bernátné, Hlalky Endréné’ 
Hlatky Duci, Pallay Lajosné, Dr. Fásy Lajosnál 
dr. Gyöngyössy Istvánná, Des Echerolles K. Sán- 
dorné, Des Echerolles K. Gilbertné, Dániel Lajosné, 
Dániel Margit, Csapó Lenke, Varró Domokosné, 
Vallner Erzsiké, Vallner Ilonka, Jantsovits Jenőné’ 
Ertsey Péterné, dr. Örley Györgyéé, Nadányi Mik- 
lósné, Nadányi Lica, Verner Kálmánná, Vasady 
Lajosné, Wertheimstein Sarolta, Czifra Kálmánná, 
Tyll Imréné, Tyll Lujza, Juricskay Barnáná, Mar­
kovits Antalné, özv. Czifra Gerőné, Wertheimstein 
Alfrédná, Biszterczky Kálmánná, Kágyi Ödönné, 
Nagy Móricné, Czifra Vilma, Órley Anna, Új­
házi Antalné, Répás Mihályné, Beöthy Ilonka, 
Beöthy Malvinka.

Keszthelyi Zoltán főjegyző alispán helyet­
tes 9 óiakrr megnyitotta az ülést. Megnyitó­
jában e'sosorban üdvözölte a szép számmal 
megjelent vendégeket és tagokat aztán felkérte 
Baranyi András tőjegyzőt a közgyűlés első tár­
gyának előterjesztésére.

Burányi András első sorban a belügymi­
niszter leiratát olvasta fel, melyben tudatja a 
miniszter, hogy Glacz Antal főispánt állásától 
saját kérelmére a király felmentette. Ezzel 
kapcsolatosan olvasták fel Glacz Antal búcsú­
zó levelét, melyre a közgyűlés úgy határozott, 
hogy az eltávozott főispán nagy szabású tevé­
kenységének, érd meinek elismerését jegyző­
könyvileg örökítik meg.

Az uj főispán.
Keszthelyi Zoltán elnök bejelenti illetve 

felolvastatja dr Miskolczy Ferencnek főispáni 
kinevezésére vonatkozó miniszteri leiratot. In- 
d tványozza az elnök, hogy ősi szokáshoz hí­
ven hívják meg küldötLégileg az uj főispánt 
a hivatalos eskü letételére. Javasolja, hogy a 
küldöttségbe Tisza István gróf vezetésével dr 
B öthy László, Radu Demeter dr, Fetser An­
tal, Mangra Vazu', Bölönyi József, Telegdy 
József Szunycgh Szabolcs Kovács András vá­
lasztassanak be.

A főispán megérkezéséig a gyűlést felfüg­
gesztik. Pár perc múlva a küldöttség Miskolczy 
b erenc főispánnal az élén visszatért a közgyű­
lésbe. A közönség óriási éljenzéssel fogadta az 
uj főispánt. Az éljenzés lecsiliapultával Készt" 
helyi Zoltán a következő beszéddel fogadta 
Miskolczy Ferencet:

Méltóságos Főispán Ur!
Császári és rpostoli királyunk ő Felségé­

nek ama kegyes elhatározása, hogy Méltóságo­
dat Biharmegye főispáni méltóságára legkegyel- 
mesebben kinevezni rréltóztatott; vármegyénk 
közönségének a közügyekért érdeklődő min­
den tagjánál, igaz és őszinte örömet keltett, 
mert Méltóságodnak e vármegye kötelékében 
teljesített, két évtizedet meghaladó szeplőtlen 
és kiváló szolgálata nagytudásu és közismert 
erélye legteljesebb biztosítékot nyújtanak arra, 
hogy e vármegye közönségének ha áskörébe 
utalt ügyek felügyelete és ellenőrzése a legjobb, 
legszerencsésebb választással a leghivatottabbra 
lett ruházva.

E vármegye közönségének nevében midőn 
igaz és őszinte örömmel üdvözlöm Méltóságo­
dat; egyszersmint egyrészt biztosítom Méltósá­
godat arról, hogv e vármegye közönsége, dí­
szes, de felelősséggel járó állásában, a közjó 
előmozdítására irányuló tevékenységébzn, min­
denkor a legkészségesebben támogatni fogja; 
másrészt kérem Méltóságodat, hogy a várme­
gye közönségét feladatai teljesítésénél hathatós 
támogatásában részesíteni tréltóztassék.

Felkérem Méltóságodat, hogy az előirt es­
küt a közgyűlés színe előtt letenni méltóz- 
tassék.

Az eskü.
Néma csend következett a főjegyző beszé­

dére. A teremben két diszruhás hajdú a vár­
megye régi és uj 'obogóját az uj főispán felé 
tartva kezdetét vette az eskületétel. Az eskü­
mintát Baranyi András főjegyző olvasta, melyet 
tiszta csengő hangon adott vissza az uj főis­
pán. Az »Isten engem úgy segéljen« elhagzása 
után zugó taps és éljen tört ki, mely percekig 
tartott.

Miskolczy Ferenc beszéde
Az esküt követő ovác ó után Miskolczy 

Ferenc emelkedett szólásra és a következő 
nagyszabású beszédet mondotta.

Tekintetes Törvényhatósági közgyűlési
Az 1881-ik évben léptem Biharvármegye 

szolgálatába, 28 éve múlt, hogy a vármegyét 
szolgálom. A tekintetes Törvényhatósági Bízott 
ság nagybecsű bizalmából különböző tiszti ál­
lásokban, hogy miként töltöttem be ezen ál­
lásokat. azt a tek. Törvény hatósági Bizottság 
jogosult és illetékes elbírálni, de en úgy ér­
zem, hogy mindig tisztességgel, becsülettel 
igyekeztem megfelelni a jogos követelmények­
nek. Most, hogy esküm elhangzott s megszűn­
tem a vármegye tisztviselője lenni, a vármegye 
pecsétjét, a vármegyei hatóság ezen symbolu- 
mát, amit mindenkor oly félkenyen őriztem, 
tekintetes főjegyző ur kezeihez ezennel Fte­
szem. Leteszem oly szeplőtlen tisztán, mint 
ahogy azt 7 év előtt átvettem. Az érzéseket,

lasztékban, különféle alakban es leg.-zebb kivitelben 
magyar, német, vagy L?t szöveggel a legjulányosabb 

árban kaphatók
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amelyek most szivemben kelnek, meg sem kí­
sértem elmondani. Fogadja a tek. Törvényha­
tósági Bizottság az irántam mindenkor tanúsí­
tott és sok nehéz körülmények között tapasz­
talt jó indulatáért, bizalmáért és támogatásá­
ért hálás köszönetemet. Bármiként határozzon 
is felettem a sors, akárhogy változzanak is a 
jövőben körülményeim, egy van, ami változni 
soha nem fog, az én forró szeretetem, mély 
tiszteletem és végh-tetlen hálám vármegyém 
és annak közönsége iránt.

Tekintetes Törvény hatóság I
Felséges Utunk és Királyunk legfelsőbb 

elhatározásával a magyar kormány bizalmából 
és előterjesztésére Biharvármegye főispánjává 
legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott Mi- 
előtt a főispáni széket elfoglalnám, ősi szuka- j 
sulikhoz képest röviden körvonalozni kívánom < 
azon irányelveket, amelyek engem főispánt ' 
működésemben irányítani fognak.

Tekintés Törvényhatóság!
A főispán első sorban a kormány bi­

zalmi férfta. — így tehát, mint a kormány bi­
zalma letéteményesének első és fő feladata , 
oda hatni, hogy a vezetésére bízott törvényha­
tóságban azon politika, azon elvek és inten­
ciók, azon nagy érd :kek és célok érvényesül­
jenek, minden vonalon, amelyek a kormány 
programmjával azonosak. Ez a főispáni állás 
politikai jellege. Itt kijelentem, hogy minden 
erőmmel és képességemmel azon leszek, hogy 
állásom bizalmi jellegével járó ezen politikai 
feladatomnak, a legmesszebb menő igyekezet­
tel megfeleljek. Biztosítom azonban a tek. 
Törvényhatósági Bizottság minden tagját, hogy 
a politikai vélemény szabadságot a legnagyobb 
tiszteletben fogom tartani, sőt azt mindenkor 
és minden körülmények között, minden . 
irányban biztosítani fő kötelességemnek isme- 
rendem.

Igyekezni fogok a választások tisztaságá­
nak biztosítására. És pedig itt is minden irány­
ban. hogy se a hivatalos pressziónak, se az iz­
gatásnak, se a megfélemlítésnek tere ne Flies­
sen, hogy igy a politikai vélemény önként és 
szabadon megnyilatkozhassék.

Nem kevésbé fontos része a főispáni mii 
ködéinek a társadalmi tevékenység. A főispáni 
állás ma, amint ezt mindnyájan igen jól tudni 
méltóztatnak, nem csupán méltóság, melyre ki­
zárólag a nagy vagyon és főúri születés tart­
hat igényt. Nem is korlátlan hatalom, mint 
volt az ősi, rendi alkotmány idejébm, mert 
hatáskörét törvények szabályozzák. Nemcsak 
politikai felügyeleti és ellenőrzési funkció, ha­
nem a főispáni működési kör egyik legszebb, 
legértekesebb része az a társadalmi tevékeny­
ség, melyet a főispánnak kulturális és közgaz­
dasági téren kifejtenie kell.

A felekezeti, nemzetiségi vallatások kü 
lönböző társadalmi osztálybeli ellentétek által 
széttagolt társadalmat harmóniába hozni, a kü­
lönböző társadalmi castok között tátongó űrt 
áthidalni, a vármegye társadalmának óhajait 
fe-ismemi, mérlegélni, felszínre hozni, megva­
lósítani, a helyes irányban munkára hívni, a 
társadalom hivatott tényezőit megnyerni a 
munkához a kormány segítségét és anyagi tá­
mogatását, ez a főispáni működés egyik leg­
szebb, legértékesebb feladata.

Igen messze vezetne itt a társadalmi tevé­
kenységet részletesen fejtegetni. így hát csak 
annak kijelentésére szorítkozom, amit azt hiszem 
a tek. Törvényhatósági Bizottság minden tisz­
telt tagja elfogad, hogy csak fejlődő népességű, 
vagyonos, müveit, iparilag és kereskedelmileg 
fejlett munkástársadalom és nemzet állhat meg 
a jövőben. Csak ilyen országban lehet nemzeti 

Tavaszi értesítő’
Szives tudomására hozom a m. 1. 

hölgy közönségnek, miszerint

jólét. Pedig a szabadsághoz vivő ut első foka 
a közvagyonosodás, hiába van egy nemzetnek 
joga, ha nincs benne erő, amellyel a jog k'- 
használására síkra száliha', de amely nemzet 
müveit és vagyonos erővel bír, még ha jogai 
nincsenek is, ki fogja a jogokat magának küz­
deni.

A közgazdaság fejlesztése, a közmüveő- 
dés terjesztése, az ipar és kereskedelem fejlő­
désének útjában álló akadályok elhárítása rész­
ben mind-mind társadalmi feladatok, e téren a 
társadalmi tevékenység terén megfeszített, ki­
tartó, céltudatos és eredményes munkával váll­
vetve kell működnünk és én azon reményben 
fogialorn el Biharmegye főisp iri székét, hogy a 
tek. Törvényhatósági Bizottság és a vármegye 
jeles tisztikaréval összeforrva, együttes munká­
vá’, erős akarattal előre fogjuk vinni a várme­
gyét és ezáltal nemzetünket az anyagi és szel­
lemi (elvirágzás és haladás tt-rén.

Harmadik, ami a főispáni ügykörben ki­
domborodik, a felügyeleti és ellenőrzési jog, 
felügyelet és ellenőrzés az államigazgatás és 
közigazgatás egész mezején, óriásilag kiterjedt 
és amennyire ellastikus, ép oly finnyás jogkör, 
itt jöhet legkönnyebben összeütközésbe a vár­
megye autonómiájával. Mert a felügyelet és el­
lenőrzés örve alatt lépten-nyomon beleavatkozni 
az adminisztrációba, a vármegye autonómiáié 
nak megsemmisítésére vezethet. Itt bátran me­
rem állítani, hogy a vármegye önkormányzati 
jogait és a főispáni hatáskört ismerem és az 
autonómiát megsérteni, hatáskörömet átlépni 
nem fogom. Hiszen egész közéleti működésem 
és tevékenységem a vármegyénél folyt le, a vár­
megyénél, amelyről a közfelfogás azt tartja, 
hogy a közszabadságok iskolája. Nyugodt leh-t a 
tekintetes Törvény hatósági Bizottság és a Vár­
megyei Tisztikar, hogy a vármegye autonó­
miáját mindenkor a legnagyobb tiszteletben 
fogom tartani és minden oly kérdésnél, mely 
a vármegye autonómiájába tartozik, tartózkodni 
fogok minden beavatkozástól.

A felügyeleti és ellenőrzési jogkör, mint 
neve is mutatja, magában foglalja a tisztviselők 
minden irányú hivatalos működésére való fel­
ügyeletet. Nem szenved kétséget, igy bizonyí­
tásra nem is szorul, hogy a közigazgatás si­
kere és jósága nem egyedül a törvények és 
szabályrendeletek jóságától függ, hanem f gg 
az ezeket végrehajtani hivatott tisztviselők he­
lyes irányú működésétől, közigazgatási érzéké­
től, a közigazgatási tisztviselő kellő eré’yétő), 
szeszélyétől és tapintatától. A tapintatos intéz­
kedések közkedveltté tételének varázsh stása te­
remti meg a r endet. El merem mondani ta­
pasztalásból, hogy a néppel közvetlen érint­
kező tisztviselő erélye és tapintata időt és 
munkát nem kímélő lelkiismeretessége, szakét 
telnie igen sok különben ‘ előállható bajnak, 
rendellenességnek veheti elejét Jó, gyors, szak 
szerű és pontos közigazgatást óhajtok, ennél 
fogva a tisztviselők működését, minden irány­
ban és minden téren a legnagyobb figyelem­
mel fogom kisérni. Kötelességmulasztás, vagy 
épen visszaéléstől nem félek, hiszen szemé­
lyenként ismerem a vármegye példás tisztika­
rát és meg vagyok győződve, hogy szigorú, 
met torló intézkedések alkalmazására nekem 
fájó és szomorú alkalmat szolgáltatni nem 
fognak.

Hátra van még a főispáni ügyköt bői a 
főispánnak tényleges résztvétele az administra- 
tióban. Egyes törvények ugyanis úgy rendel­
keznek, hogy a főispánnak is be kell folynia 
a tényleges administratióba. Ez a főispán leg 
kevésbé dificilis feladata I t reá nézve is csak 
az állhat, ami minden köztisztviselőre áll, a 
törvényt meg kell tartania és mindenb n a 
törvény rendelkezéseit kell követnie.

eredeti párisi modell kalapjaim 
megérkeztek és azok üzletemben bár­
mikor megtekinthetők

Kedvező párisi összeköttetéseim 
révén abban a helyzetben vagyok, hogy a 
versenyt felvehetem a fővárossal is.

Tekintetes vármegyei
Ambícióm soha nem terjedt túl az alispáni 

széken. Az országos politika változása hozta 
magával, hogy a mag is kormány különös 
érdemeket nem keresve és kiválóságokat nem 
igényelve, tekintettel hosszas közigazgatási 
szolgálatomra és poli.ikai hitvallásomra, a főis­
pánt székbe emelt. En sohasem vágytam mél­
tóságra, sohasem kerestem azt, most is szán 
dákom volt a megtisztel etés elől kitérni, tje 
komoly megfontolás után, arra a megállapo­
dásra jutót am, hogy egyenesen hazafias köte­
lességem ebben a nehéz, válságos politikai 
helyzetben vagyoni és személyes szempon­
tokra nem tekintve oda állani, ahol hasznos 
szolgálatot tehetni vélek. — A felajánlott fő­
ispáni állást elfogadtam, Tartozom ezzel el- 
ső sorban a belém helyezett nagybecsű bi­
zalomnak, de tartoztam főkép vármegyémnek, 
mivel én úgy tartom, hogy sokkal erősebbek 
vagyunk, ha magunk embere van vármegyéik 
kormányzatának élén. De a teljesített hazafiul 
kötelesség megnyugtató és felemelő érzetébe 
bizalmatlanság és kétely is vegyül, hogy váj­
jon képes leszek e ezen nagy fontosságú állás 
terheinek elviselésére. B zalmat ad azonban 
vállalkozásomhoz az, hogy kimondhatatlan az 
én szeretem vármegyém iránt s ez szeretet 
erőt fog nekem kölcsö ötni annak szolgálatára 
Növeli önbizalmamat az a végtelen jóakarat és 
támogatás, melyet Bih írvármegye közönségétől 
közel 3 évtizeden át tapasztaltam és a me­
lyet ezután is megtartani igy kszem és re­
méllek.

Tekintetes Vármegye!
Embt-r hiba nélkül nincs, igy tehát már 

most kérem bocsánatukat és szives elnézésüket 
hibáimért és fogyatékosságaimért, amelyek­
től, mint gyarló ember én sem lehe­
tek ment.

Es most szavaimat, azon tiszta szívből 
jövő hazafias óhajjal zárom, hogy adja a Min­
denható Isten, hogy az a tény, ami ezt a főis­
páni szé.et nagynevű elődök hazafias műkö­
dése és maradandó alkotásai nyomán besu­
gározza, áradjon szét az egész vármegyében. 
Áradjon szét, villágitscn és melegítsen, világo­
sítsa meg az elméket, melegítse tel a sziveket, 
hogy a vármegye minden igaz, hű fia becsü­
lettel, higgadtan, megfontolva a helyes ir ny- 
bau gyakorolja polgári jogait és teljesítse ha­
zafias kötelességét a vármegyének is a mngyaa 
nemzetnek javára és boldogulására.

Szűnni nem akaró taps követte az uj főis­
pán beszédét.

Fetser Antal beszéde
Az uj főispán ezután elfoglalta az elnöki 

széket, melyben első sorban a vármegye kö­
zönsége navében Fetser Antal fölszentelt püspök 
a következő beszéddel üdvözölte.

Méltóságos Főispán Ur l
Tekintetes Törvény hatásági Bizottság r

Elhangzott a főispáni eskü s a szivünkben 
mélységes meghatottságot keltőleg visszhangzó 
remek beköszöntő Méltóságodnak, annak a ki­
váló férfiúnak szivéből és ajkairól, aki b^bár 
főispáni működése kezdetén gyarlóságaiért előre 
is szives elnézést és bocsánatot kér, de alispánt 
működése első ciklusának lejártakor, a leg­
utóbbi biharvármegyei általános tisztujitáskor — 
jól emlékembe vésődött e jelenet — Biharvár- 

a híven teljest« 
öntudatában 

>s bírálatot kérve 
i törvényhatóság-

m’-’gyp jeles tisztikarának élén, 
t?tt kötelesség felemelő nyugodt 
nem elnézést, hanem igazságos 
adta át kis időre a vármegyei

Teljes tisztelettel:

ÚJHELYI RÓZA 
női kalap különlegességi üzlete 

NAGYVÁRAD. RÁKÓCZI VT 
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nak szeplőtelen becsülettel s hűséggel őrzött 
pecsétjét. Es igazságos bírálatként nyomban 
egyhangú kitörő lelkesedéssel megejtett válasz­
tás adatta azt, mint az alispánt hatalom sym 
bolumát, tiszta és biztos kezeibe vissza.

Nehéz időket élünk. Megnehezült az idők 
járása felettünk. A korona és a nemzet válasz­
tott képviseletének többsége között nincs meg 
a harmónia. A törvényhozás égetően szükséges 
teendőkkel szemben szünetel, sőt jó ideje, te­
hetetlenségre kárhoztatva. Az ország ex 1 xben. 
A képviselőház az ex-kxben való feloszlatás s 
az ország az ex-lexben történendő s roppant 
hevesnek ígérkező választások küszöbén.

Azonban az édes magyar hazánk zavrros 
politikai helyzete miatt lelkünkre nehezülő ha­
zafias aggodalmak sűrű fellege, mintha most kis 
időre megszakadna felettünk. Áttör ma rajta 
egy vidám sugár, melyet a lelkesült öröm és 
őszinte bizalom egybeforrt hő érzelmeinek tiszta 
tüze lövet ki s a mely most engem felszóla­
lásra késztet.

Pedig az a gondolat is átvillant lelkemen, 
amidőn Biharvármegye tekintetes törvényható­
sági bizottsága igaz érzelmei tolmácsolásának 
megtisztelő feladatát vállaltam, hogy talán fö­
löslegesnek is látszik időt és szót vesztegetni, 
pazarolni arra, hogy Méltóságodnak B harvár 
megye tői pánjává történt legkegyelmesebb ki­
nevezésével nekünk jutott nagy szerencse fa­
kasztotta lelkesült örömünk és Méltóságod iránti 
igaz tiszteletünk, szeretetünk s őszinte bizal­
munk okait kifejtsük.

Mett hiszen, tekintetes közgyűlés! mostan­
tól fogva az az egész ember a koronás magyar 
király és a magyar kormány bizalmából várme­
gyei törvényhatóságunk élén a végrehajtó hata­
lom képviselője, a törvényhatósági közigaz­
gatást illetőleg a törvényhatósági önkormányzat 
ellenőrzője és a törvényhatóság által közve­
tített állami közigazgatás érdekeinek őre és 
felügyelője, aki eddig a mi osztatlan bizal­
munkból volt szeretett vármegyénk első tiszt­
viselője, aki jeles erényeivel, fényes tehetsé­
geivel s nagy tudásával egy néhai való Beöthy 
Andor alispán iskolájában tanulta a gyakorlati 
közigazgatást, akit olyan kiváló jelöltek közül 
ültetett szülővármegyéje első megválasztása­
kor a kora sirba dőlt s a vármegye megható 
óriási részvétével méltán gyászolt Szunyogh 
Péter örökébe, hogy mindenikőjük díszére vál- 
hztott volna az önmagában nagy tisztességet 
jelentő bihari alispáni széknek és midőn dr. 
Mi-kolczy Ferenc főszolgabíró lett a győztes, 
országos feltűnést keltőiig, mind a három ha­
talmas párt közös áldomással együtt ünnepelte 
a diadalt, mint közös diadalt.

Voltamén már szerencsés üdvözölhetni e ter­
men kívül is, ős Biharvármegyé.ikkel mondhatni 
egy idős intézmények nevében, szeretve tisztelt 
uj főispánunkat, nem előlegezett, hanem rég 
kivivő t igaz tisztelettel, meleg szeretettel s 
őszinte bizalommal. De még több joggal kö­
szönthetem a Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság nevében s leikéből beszélve, amely a 
legközvetlenebb tapasztalás alapján, örvendetes 
teljes megnyugvással szemléli, hogy ezer éves 
magyar hazánk és nemzetünk létalapjait érintő 
válságok és küzdelmek nehéz idején a korona, 
a kormány és az ő teljes bizalma ta'álkoznak, 
ölelkeznek uj főispánunk, Méltóságod személyé­
hen, aki e2er éves magyar hazánk ősi alkot­
mánya legelsőbb rendű védőbástyáinak, a vár­
megyéknek, névszerint Biharvármegyénknek al­
kotmányos jogai féltő gondozásában és ápolá­
sában nőtt fel; aki előtt mindig szent volt az 
^ten, haza és király iránti, egymással soha 
szembe nem állítandó, hanem mindég harmó 
Diában teljesítendő hármas kötelesség, akit el- 
mél-ti és gyakorlati tudása, igaz magyar haza­
szeretetével összhangzatos, nemes lokálpatrio'.iz- 
fflussal szeretett vármegyéjének legabpoabb és

tüzetes ismerete, jog és törvény tisztelete, tiszta 
keze, nagy munkaereje, elv szilárdsága, határozott­
sága, gyorsan áttekintő s mélyre ható éles 
és biztos judiciuma, r-rélye és igazságossága, 
mintegy praedestinálták, főleg nehéz időkben, 
Biharvármegye törvényhatóságának élére. Mind 
olvan képességek és jellem erények s éppen 
mert jellem erények a »honores mutant mores*- 
tői sem féltjük azokat, melyek, erős meggyőző­
désem szerint, minden pártpolitikai szempont­
tól függetlenül, jogosulttá teszik a lelkest! t örö­
met és fényt, melyek közepette a mai, fájdalom! 
zavaros politikai viszonyok között is történik 
Méltóságod főispáni beiktatása.

Nem árért említettem Méltóságod őszinte ' 
tiszteletet és bizalmat keltő jellemerénye1 közül I 
utolszor rendíthetetlen igazságosságát, mintha 
magyar hazafias jellemében nem ezt taitanám 
lelkesült örömünk s őszinte bizalmunk legerő­
sebb oszlopának ; mert a regnorum fundamen­
tum justitiának, az országok alapját képező 
igazságnak nemcsak a törvényekben, hanem 
valamint a törvényhozókban és bírákban ; úgy 
minden hatalom, különösen minden közhatalom 
kezelőjében s a törvényhatóságok élén a vég­
rehajtó hatalom képviselőjében kiváltképen és 
állhatatosan keil érvényesülni.

És Méltóságodnak méltányossággal páro­
sult igazságossága oly nyilvánvaló és elvitat- 
hatlan még ellenfelei részéről is, hogy teljes 
megnyugvással tekinthet felé, fordulhat hozzá 
mindenki; nemcsak a Tekintetes Törvén}ha­
tóságnak s tisztikarnak minden tagja, hanem 
nagy Biharvármegye minden rendi! és rangú 
lakója s intézménye, vallás és anyanyelv, sőt 
párt politikai különbség nélkül; úgy, hogy köz­
tudomású, határozott erélyétől is csak azoknak 
lehet és van okuk tat tani, kikkel szemben az 
igazságos erély alkalmazása, gyakorlása valódi 
közérdek. Méltóságos Főispán Ur, Tekintetes 
Törvényhatósági Bizottság 1 Méltóságodnak hi­
vatalos viszonya mostantól fogva velünk szem­
ben megváltozott és e változás határmesgyéjén 
mindenek előtt a Tekintetes Törvényhatósági 
Bizottsághoz fordulok, azon, azt hiszem, tovább, 
még ha eddig semmit sem szóltam volna, nem 
indokoló indítványommal :

hogy vármegyénk alispáni székéből nagy 
örömünkre a főispáni székbe emelt, legke­
gyelmesebben kinevezett dr Miskolczy Fe­
renc ő Méltóságának több mint 28 éves 
mintaszerű, vármegyei tisztviselői működése 
során szerzett elévülhetetlen nagy érdemiért 
hálás elismerésünket s tiszteletteljes köszö- 
netünket e rendes és mégis rendkívülien 
ünnepélyes közgyűlés jegyzőkönyvében örö­
kítsük meg.

A megváltozott hivatalos viszony e határ- 
mesgyéjén azonban annak is kifejezést adok, 
hogy amint e választással nem változott s nem 
változik uj főispánunk egyetlen jellemerénye 
sem: úgy változatlan Méltóságod iránt igaz 
tiszteletünk, szeretetünk, őszinte bizalmunk, 

' melylyel midőn Méltóságodat főispáni széké- 
I ben lelkesül örömmel üdvözöljük: egyszersmind 
i készséggel biztosítjuk odaadó támogatásunkról 
1 minden hazafias törekvésében, szeretett vár 
I megyénk, édes magyar hazánk, Szent-István 
! koronájával ékes felséges apostoli királyunk 

O csász. és apostoli királyi Felséges törvényes 
i dynasztiank igaz érdekeink hűséges szolgá­

latában.
És hogy ez minél tökéletesebben sikerül­

jön, kérjük az egek Urát, a Mindenható jó 
Istent, hogy tetézze Méltóságodat s főispáni 
működését legbőségesebb áldásaival ; amely 
érzelmeink rövidre fogott tanúságául egy szívvel 
és lékkkel kiáltjuk :

Méltóságos Dr Miskolczv Ferencz Bihar­
vármegye beiktatott uj főispánja dicsőségben 
és boldogságban sokáig éljen!

get ért, 
dása.

A

Fetser Antal indítványát elfogadta a köz­
gyűlés.

Ugyancsak e fogadta Szunyogh Szabolcs 
indítványát, mely szerint az elhangzott beszéde 
két jegyzőkönyviig örökítik meg.

A beszéd két különösen Fetser Antal 
nagyszabású lelkes beszédét szintén per­
cekig tartó éljenzéssel és tapssal fogadta a kö­
zönség.

Ezzel az installálás hivatalos része vé- 
kezdetét vette a küldöttségek foga-

Tisztelgések

megyei titztikar tisztelgése
Az installálás után elsőnek a megyei tisz­

tikar tisztelgett a főispánnál. — A tiszti­
kart Keszthelyi Zoltán főjegyző vezette. Az üd­
vözlés bensőséggel teljes volt s a főispán biz­
tosította a tisztikart bizalmáról és érdekeinek 
támogatásáról.

A város tisztelgése.
A megyei tisztikar után Nagyvárad város 

törvényhatósága tisztelgett Rimler Károly pol­
gármester vezetésével. A polgármester meleg 
szavakban üdvözölte a főispánt s kérte őt, 
hogy ha most már kü’ön főispánt kapott is a 
város, tartsa meg azt tovább is jóindulatában. 
A főispán a többi közt a következőket mon­
dotta válaszában:

Talán nekem is van részem abban, hogy 
Nagyvárad városa a megillető poz:cióba jutott, 
hogy tudniilik külön főispánja van. Ha ezek a 
körülmények szét is választanak bennünki t egy­
mástól, nem leszünk szétválasztva azért telje­
sen, mert vannak érdekek, melyek összefűznek 
minket s amelyeket még széttépni nem lehet. 
Ezt nem a közigazgatás utján érjük el, hanem 
a gyakori érintkezéssel, melyet a közös érde­
kek megkívánnak. És én ígérem, hogy köteles­
ségemnek tartom a város minden jogos érde­
két előmozdítani.

Az orvosok tisztelgése.
A biharmegyei orvosok dr. Móricz Ernő 

főorvos vezetése mellett tisztelegtek. A főorvos 
igen szép és lelkes szavakkal köszöntötte. A 
főorvos beszédére a főispán válaszolt. Buszédé- 
ben kifejtette, hogy eddig is állandóan az le­
begett szeme előtt, hogy csakis olyan ország 
lehet biztos alapon, melynek jó közegészség­
ügye van. Mindenkor nagy súlyt helyezett az 
egészségügy javítására. A jövőben ugyanolyan 
szempontok fogják vezetni, mint eddig vezet­
tek. A megye közegészségügyének megyvédel- 
mezése és annak javítására irányuló törekvések 
előmozdítása mindenkor ment kötelességei közé 
lesznek sorozva.

A jegyzők tisztelgése.
A jegyzők karát Kovács András elnök ve­

zette, aki elbucsuztatta a kart Miskolczytól, 
mint alispántól és üdvözölte őt mint főispánt, 
akit a kar támogatására felkért.

Miskolczy Ferenc főispán kijelenti, hogy 
a jegyzői karban mindenkor megbízott és meg­
bízik most is. Ez a kar, mely oly vészterhes 
időkben megállotta a sarat párthüségével és 
kitartott mindig, megérdemli a legnagyobb el­
ismerést és bizalmat.

A jegyzők kitörő lelkesedéssel fogadták a 
főispán szavait és ezzel a tegnapi üdvözletek 
befejezés is nyertek.

A bankett.
Délután 2 órára a Vigadóbin 450 terí­

tékű bankett volt A banketten a páholyokatj^ Berger Paula utóda czég értesítése. Nagyságos asszonyom! Párisi ÓS bécsi elegáns modellekkel be­
rendezett női kalap áruháza SzRfit JállOS- 
lltcza 1 SZám, ugyanott, a hol eddig volt, 

abban az épületben található.

Tisztelettel

Berger Paula utóda
uőikalap divatterme

Szent János-utcza 1. szám alatt»
Kéiem a őségre figyelni.
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& karzatot díszes előkelő hölgyközönség töl 
tötte meg Két óra után a vendégek minden 
áelyet elfoglaltak már mikor Miskolczy Ferenc 
főispán, Tisza István és Tisza Kálmán grófok; 
valamint Beöthy Lászlő kíséretében megjelent 
a nagyteremben, ahol a Rákóczi indu'ó hang­
jaival fogadták s lelkes é jenzés közepette vo­
nult fel a főa^ztalhoz.

Az első pohárköszöntőt dr Miskolczy Fe­
renc főispán mondta a királyra. A beszéd, me­
lyet állva hallgattak végig, a következőleg 
hangzott:

Tisztát uraimI
A magyar embernek vele született tulaj­

donsága a loyaiis érzés! Az, hogy koronás ki­
rályát tántoritbatlan alattvalói hűséggel és ra­
jongó szürettel veszi körül.

Ezen velük született nemes érzést hat 
ványozza azon tudat, hogy jelenleg olyan 
férfiú viseli felkent fején Szent István koroná­
ját, aki népei iránt igaz atyai szerettei visel­
tetik s kit válságos napjainkban, megingatha­
tatlan alkotmányos érzülete legjobban jel­
lemez.

Ősz királyunk iránt a tisztelet, sz retet, 
hűség és kizalom érzete, minden igaz magyar 
szivében, a legfőbb helyet foglalja el. Ez n 
érzésektől áthatva, emeljük fel poharainkat és 
egy szívvel, lélekkel kívánjuk: hogy bölcsen 
és d csőségesen uralkodó királyunkat, Ő fel­
ségét, I. Ferencz József ausztriai császár és 
Magyarország apostoli királyát, a jó Isten, 
minden népeinek boldogitására, még sokáig, 
igen sokáig éltessel

— Eben a király!
A köszöntőre a zene a Hinmusszal vála­

szolt, melyet az egész közönség állva énekelt 
végig.

Márkasz László dr igen szép köszöntővel 
üdvözö'te a főispánt. Nagy kár volt azonban, 
hogy a nagy zajban alig lehetett hallani 
valamit.

Beöthy László dr az eddigi politikai vi­
szonyokat az ország sorsára veszélyesnek 
mondja. Szükséges volt tehát, hogy kilépjenek 
a trónra azok akik eddig visszavonultak és 
átvegyék a vezetést féielem nélkül és megva­
lósítsák azt amit eddig csak ígéretekből ismer- 
t -k. E munkálkodásra vállalkozó tábora. Jelen­
legi kormánvra emeli poharát.

Ertsey Péter dr hosszas de lelkes beszéd­
ben méltatja a jövő feladatát. Tisza István 
grófra emeli poharát.

Az általános haljukozásnak engedve, Tisza 
István mély csend közepette állott szóllásra. 
Hangja érthetően csenget mindenfele a terem­
ben. Felszólalásában a következőket mondta.

— Ha felszólalok teszem ezt azért, hogy 
reflektáljak az itt elhangzottakra. A vármegye 
pártemberekből á'l, azeknek a pártembereknek 
a közérdekű munkálkodás terén egyet kell ér- 
tmünk. Miskolczy Ferenc háta mögött min­
denki tömörülhet, aki dolgozni akar. Miskolczy 
személyében a kormány oly embert állított a 
megye élére, aki szeret dolgozni. A megye 
adminisztráció ügyeinek intézében egyesülni 
kell mindenkinek párt különbség nélkül. En­
nek bekövetkezésére emeli poharát.

Utolsó szónok volt dr. Krüger Aladár, 
aki hangsúlyozta, hogy a vármegye ünnepére 
mindenki elhozta a maga meggyőződését, amint 
a szónok is elhozta a maga szilárd 48-as el­
veit. Vannak azonban pontok, ahol 48 as és 
67-es magyarnak találkoznia kell s ezek közt 
kivált Biharmegye területén legfontosab a ma 

gvar kultúra ügye. Ennek lelkes harcosa a 
Bmke, melynek megbízásából szót kér és po­
harat emel. Amit mondani kíván, arról előbb 
kellett megemlékezni ; de most sem késő. A 
főispáni mé tSságot a pártember a kormányht- 
talom közegének nézi; de a magyar ember 
pértkülömbség néjkül a magyar államhatalom, 
a magyar nemzeti erő kifejezőjét látja és tisz­
teli benne. Miit ilyen, a főispán első sorban 
vvn hivatva megtalálni azokat az érintkezési pon­
tokat, ahol mindnyájunknak találkoznia k-11. 
Legfontosabb ezek közül a magyar nemzeti 
kultúra, amely válságos időkben egyetlen erős 
várunk volt, amelynek falai mögé visszavonul­
tunk a nehéz időkben és újra kezdtük a har­
cot s amelyet a Bmke. zászlajára irt. Nehéz, 
nagy munka ez, m"ly e téren az uj főispánra 
vár s ebben az ő pártja, sőt talán az egész 
vármegye támogatása sem képes a fehornyo' 
suló nehézségekkel, elkedvetlenítő jelenségek­
kel szrnben kellő támogatást nyújtani. Ezt a 
minden akadályt legyőző támogatást csak a 
családi tűzhely boldogsága, mel-g bmsősége, 
szeretete adhatja meg. É teti az üj főispán csa­
ládját. (Viharos étjenzés.)

A kifogástalan kiszolgálás, mely a ban­
kett nagy arányánál fogva valóban meglepett 
mindenkit Bmrád Albertet dicséri, úgyszintén 
a jeles konyha is, mely a közönség ké 
nyes igényeit is minden gáncsolás nélkül kielé­
gítette.

Biharmegye bizalma a kormánynak.
A főispáni beiktatás u'án Biharvármegye 

megkezdte a tavaszi közgyűlés kitűzött ügyek 
tárgyalását.

Első sorkan az alispán időszaki jelentését 
olvasták fel. Ebben rámutat az alispán, hogy 
az időjárás az egész telep abésznis voit. A 
megye területén járványok, különösen a tifusz 
egyes helyeken rendkívüli mérvben lépett fel, 
A hatóság azonban megtette a kellő intéz­
kedéseket, amely által a járványt sikerült meg • 
szüntetni

A jelentést tudomásul vették.
Ezután az igazoló választmány tett jelen­

tést az időközi megyebizottsági tagválasztá- 
s ikrói.

Tudomásul vették továbbá gróf Apponyi 
Albert volt kultuszminiszter levelét, melyben 
tudatja, hogy a miniszter állásától felmen­
tetett.

Bizalom a kormánynak.
Sorra következett gr. Kkuen-Héderváry 

Károly miniszterelnök leirata, melyben az uj 
kormány kinevezését tudatja a vármegyével.

Az állandó választmány, a leirat kapcsán
I a következőket terjeszti elő:
í Biharvármegye közönsége a legfelsőbb ki-
I rályi elhatározást hódolatteljesen tiszteletté 

és megnyugvással elfogadja és miután tűljes 
bizalommal van eltelve az iránt, hogy mi­
niszterelnök ur és a vele szolidaritásban levő 
minisztertársai a reájuk bízott feladatokat a 
magyar alkotmány és törvények szellemében 
fogják megalkotni az ö szkormányt, uj állasá­
ban tiszteletteljesen üdvözli és őket odaadó és

I készséges támogatásáról biztosítja.

Erről miniszterelnök urat valamint keres­
kedelemügyi, földmivelésügyi és honvédelmi 
urakat külön-külön értesíti.

Az előterjesztés kapcsán felszóla t Nadányi 
Károly országgyűlési képviselő. Azzal kezdte 
hogy aki hazája függetlenségét szivén viseli' 
vágva, hogy teljes egyetértés az uralkodó és’ 
nemzet közört meglegyen' (Úgy van!)

Minden oly kormányt, mely ezt tűzte ki 
célul, üdvözöl. De a törvény és alkotmány 
szilárd alapján kell álíani s igy várható, hogy 
ennek a nagy célnak rn ’gfelel. Az egyoldalú 
megoldás nem kielégítő. A lojalitás nem zár­
hatja ki nemzeti jogaink követelését. Síjnos 
hogy a jelenlegi Kiiuen-kormány (Zrjos éljen­
ző) a legjobb akarattal sem fogadhatjuk el 
alkotmányosnak és törvényesnek.

ö Felségén Jk feltétlen joga a kormány 
kinevezése, de a kormánytól elvárja a nemzet, 
hogy az alkotmány és a törvényeket tisztelet 
ben tartsa. Khu‘ n-Héd-rváry a törvények félre- 
tolásával kiru ta maga alól az alkotmányt. 
Megkellett volna tartani legalább az alkot­
mány látszatát s indemnitást kellett volna 
kérnie. Nem tett?. Az 1905 évi választásokon 
Sisza (Zugó éljeozés) kisebbségben maradt s 
ekkor azonnal felvitte lemondását ő Felségé­
hez s nem fordult ahhoz a módhoz, melyet 
Khuen követett. Sőt Fehérváry báró tényét a 
szabadéivüpárt nem tette magáévá, hanem ki­
mondotta, hogy szolidaritást nem vállal vele. 
Legalább taktikai szempontból követné Khuen 
Héderváry a törvényt. Indítványt nem terjeszt 
be. (E jenzés.)

Ö Felsége leiratát tiszteletből tudomásul 
veszi. Örömmel fogadja Miskolczy Ferenc kine­
vezését, de a kormány iránt nem viseltetik bi­
zalommal.

Beöthy László dr nem bocsátkozik vitába 
Nadányival, de kéri az állandó választmány ja­
vaslatának elfogadását. Meg tudja érteni, hogy 
Nadányiék nem viseltetnek bizalommal, mert 
utóbbi időben oly sok tapasztalaton mentik 
keresztül a bizalom nyilvánítását illetőleg, ho<zy 
érthető, ha szkeptikusok lettek. (Tetszés.) Ö< 
bizalommal viseltetnek a kormány iránt, mert 
ép oly oly elvek alapján válla tak megbízatást, 
melyen ők (Beöthyék) mindég állottak.

Kéri a határozati javaslat elfogadását. (Hosz- 
szas, zajos éljenzés)

Dr Podhradszky Rezső (Nagyszalonta) szin­
tén nem viseltetik bizalommal a kormány iránt. 
Beöthy szavaira megjegyzi, hogy már 1906 ban 
látták, hogy a megegyezés nem volt őszinte a 
nemzet és király között. D? hitték, hogy a ki­
rály, aki megesküdött az alkotmányra, a tör­
vényt megtartja. (Zaj. ElállI kiáltások.)

Elnöklő főispán figyelmezteti a szónokot, 
hogy a király személyét ne vonja bele a vi­
tába. (Zaj, Üljön lel kiáltások.)

Dr Podhráczky R-zső: A törvénnyel ke­
zünkben állunk. A kormány törvényűién s ez­
ért npm viseltetik bizalommal iránta. (Zaj.)

Ezután az állandó választmány javaslatát 
nagy éljenzéssel elfogadták.

Főispán a többi ügyek tárgyalását mára 
halasztotta s a közgyűlést berekesztette.

A Ház feloszlatása
Gróf Khuen Héderváry miniszterelnök teg­

nap reggel visszaérkezett BécsbŐl és magával 
hozta az országgyűlés feloszlatására vonatkozó 
királyi kéziratokat. A bécsi audienciának ered-

Főlisztelendö Papság figyelmébe!

- Uj női- és féifi-cipész üzlet I -

Paroczay Mátyás
= NAGYVÁRAD. == 
Rákóczi ut és Nagy Sándor-utca sarkán 
L... , (Czillér mellett.) ——-
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ményérő! első sorban minisztertársainak referál, 
azután pedig átiratban tudatja az országgyűlés 
mindkét házának elnökségével, hogy a király 
hétfőre összehívta az elnapolt parlamentet és 
hogy kedden a király helyettesítésével megbi. 
zott József főherceg a budai királyi palotában 
trónbeszéddel feloszlatja az országgyűlést. Ezt 
az átiratot a képviselőház elnöke legkésőbben 
ma megkapja, hogy nyomban intézkedhessék a 
Ház ülésének meghirdetéséről.

Hétfőn tehát megtartja a képviselőház 
Utolsó ü'ését, amelyre az összes pártok nagy 
előkészületeket tesznek. Szombaton vagy vasár­
nap minden páit értekezletet tart, amelyen 
megállapítják követendő eljárásukat. A Justh- 
párt vád nditványt fog benyújtani a kormány 
ellen.

A trónbeszéd felolvasásánál a függetlenségi 
pártok nem fognak megjelenni.

A hétfői ülésre Gál Síndor elnök enge­
délyt adott Hódy Gyulának, hogy a királynak 
és az udvarnak a Lueger temetésén való sze­
replése miatt sürgős interpellációt intézzen a 
m niszterelnökhöz. így tehát a hétfői ü'és na­
gyon izgalmasnak Ígérkezik.

ÚJDONSÁGOK.

Tájékoztató.
Május 5. d. e. 11. Katii. Kiír záriínuepélye a 

püspöki palotában.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Csapó Zoltán nagyváradi segélyd jas, pénz- 
iigyi szárrgyakornokot ideiglenes minőségű m. 
kir. pénzügyi számtsztté, jelenlegi állo­
más helyén való meghagyása mellett kine­
vezte.

* Megint a színkörről. A nyári szín­
körről eddig mindig csak rosszat 'irhattunk. 
.Most a sok rosszat meg kell szaporítani egy 
gyei. Réz Bertalan a színkör körül járva, észre­
vette, hogy az ajtó zárak olv hitvány rosszak, 
egy szeggel is ki lehet nyitni, sőt volt egy, 
amelyik egy rossz z ineggel van csak bekötve. 
A főkapitány a tanács e'é terjeszti az ügyet, 
hogy az utasítsa a színház felügyelőt a 
hiba és hiány sürgős rendbe hozására.

Március 15-ikí ünnepély az új­
városi kath fiúiskolában A vásári szünet 
miatt a várad-ujvárosi római katholikus elemi 
fiúiskolában tegnap tartották meg 1848. márc. 
15-ikének emlékünnepét. Kedves, pompás ün­
nepség volt. Ének, szavalat, gyönyörködtette a 
szép számú hallgatóságot. Zöldy Bertalan tanító 
3 gyermekek értelméhez mért beszédben fej­
tette ki az ünnepély jelentőségét s buzdította 
Isten és a hazaszeretetére az apró növen­
dékeket.

Csak egy leánytanonc van Nagy­
váradon Nagyváradon leánytannonc-iskolát 
szándékoztak felállítani, amelyhez a kormány is 
anyagi áldozattal járult volna, ha legalább 50 
^«-nytanonc növendéke lenne az iskolának. A 
,‘r:tanfelügyelő megkereste a várost, hogy
• u dje meg a leánytanoncok névjegyzékét, aki-

az iskolába fölvegyenek. A főkapitány most 
'íiadja a választ a tanfelügyelő átiratára s ki- 

i“<'nti, hogy Nagyvárad város elsőfokú iparha- 
'■‘‘.tánál összesen egy leánytanonc van besze- 

godteive. így elmarad a leánytanonc iskola fel­
állítása.

* Ki akarják végezni. Kun Sándor 
^-rkocsi tulajdonos feljelentést tett, hogy Po-
* nv János honvédkáplár, Gulyás János lakatos 
^ster és 18 iparos kinézésű ember í. hó

án este 8 óra tájban berohant a Hattyu-u.

36. sz. a. lakásának konyhájába s követelték, 
hogy Gzőrfi Gyula kocsisát szolgáltassa ki’ 
mert ők megakarják verni, illetve amint ők 
mondták ki akarjak végezni. Kun Sándor e 
különös kívánságnak nem tett eleg t, hanem 
Tóth Ferenc kocsis és Boksa János pallér se­
gítségével kituszkolta a kellemetlen látogatókat 
az udvarról. Ezek azonban nem távoztak éli 
hanem az ablak alatt ólálkodtak körülbelül 10 
óra tájban 5 ablakot bevertek. A rendőrség 
az eljárást folyamatba tette.

* Hangverseny a Royal kávéhAz- 
Dan Mától kezdve a Royal kávéházban Ma­
gyar! hires cigányprímás zenekara Debrecen­
ből fog hangversenyezni.

.1- Binom úri fehérnemű és minden úri 
divat cs kalap újdonság megérkezett

Róíh M utóda cégnél.
Bémer-tér.

Eredeti angol férfi cipők.
u VÁ mÖ8za3<i iroda Nagyváradon. 

Reichel H-onk mérnök és Ertsey Zoltán nagy­
szabású villamos és műszaki felszerelési válla­
latot nyitottak Nagyváradon. Az összes idei 
vágó cikkeket nemcsak raktáron tartanak- 
hanem bárminémü villamvilágitási és erőátvitel, 
munkálatokat felvállalnak s mérnöki irodájuk! 
ban szabadalmak kidolgozására és értékesíté­
sére is vállalkoznak.

. x„ Nagyon fontos országgyűlési kép­
viselő jelöltekre ! Mielőtt képviselő válasz­
tási zászlót, kokárdát, tollat és jelvényeket 
rendel, szíveskedjék a magyar gyártmányú 
mintákat és árakat Rákos könyvnyomda cégnél 
Kossuth ( as) u ca 2. szám megtekinteni, ki 
azokat legolcsóbban és jutányosán készíti. — 
Kedvező fizetési feltételek!

x Uj fogtechnikai laboratórium. 25 
évi gyakorlat a fogtechnika minden ágában I 21 
évig Nagyváradon müködiem Heiman fogorvos­
nál mint fogtechnikus. Elvállalok minden mun­
kát arany vagy kaucsukban, szájpadlás nélkül, 
ízléses és szolid kivitelben, olcsó árak mellett 
Kérve a n. é. közönség támogatását, vagyok 
tisztelettel Windelburg Miksa fogtechnikus 
Nagyvárad, Nagy Sándor-utca 11. szám.

X Hirdetmény: A Polgári takarékpénztár' 
r. t. ui kibocsájtási részvényei az ideiglenes 
elismervény ellenében óz intézet pénztáránál 
átvehetők.

* Hódítani fog, ha báli szükségletét 
cipő és fehérnemű cikkekben REICHARD 
ÁRUHÁZA cégnél szerzi be, hol legdivato­
sabb kalapok é? divatcikkek kaphatók.

x Bémer-tér 3 ez. alá. költöztem. 
Elvállalok minden a szakmámhoz tartozó villa­
mos és gáz világítási vezetékek, lakások, szál­
lodák, iskolák jelző csengő, telefon berendezéseit, 
uradalmak, gazdaságok s szeszgyárak részére 
saját üzemű dinamó b ‘rendezéseket, villámhá­
rítókat — Raktáron tartok villamos motorokat, 
iv, izzó és Wolfram féle lámpákat, mindennemű 
csillárokat, asztali l ímpákat és az összes elektro­
technikai cikkeket. — Költségvetés díjmentes. 
Stern Adolf, villamos és léqstesz vállalata Nagy­
várad, Bémer-tér. — Telefon 556.

x A Lloyd kávéház modernül berende­
zett helyiségében március hó 17, 18, 19 és 20-án 
a következő érdekes mozgóié tykép újdonságok 
Esznek bemutatva: 1. Hcrdóról-hoidóra. 2. 
Mózes születése. 3. Regatta verseny. 4. Eiffel 
torony megmászása. 5. M .’dvevadázzat a Pyrünei 
hegyek. 6. Szerelmi csalódások. 7. Gyáva Pali. 
8, Játékos bűne. — Belépti dij nincs. — 
Kezdete este 9 órakor — Kitűnő italokról 
és jó zenéről gondoskodva van. — An. 
é. közönség szives pártfogását kéri mély tisz­
telettel Hartstein Árpád tulajdonos.

Láz
és egyéb gyengítő betegségek után a teljes 
egészség gyors visszanyerésére a

Scott-féle csukamájolaj EmillsiÓ
biztosan kipróbált szer.

Az emulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT- 

féle módszer 
védjegyét — 
a halászt — 
kérjük figye­
lembe venni.

Kellemes izü és könnyen 
emészthető és ennélfogva sokan 
vehetik, a kik más szereket nem 
tudnak bsvenni.

A SCOTT féle emulsió
azonfelül sokkal hatásosabb is. A 
tisztaság ideálja.

A SCOTT fél® EMULSIÓ 
a legkiválóbb

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtök; Lili.
Péntek: Víg özvegy.
Szombat: Szerencse malac.
Vasárnap este: Rip rip.

Az ördög.
Molnár Ferenc szellemes darabjának min­

dig meg van a maga közönsége. A tegnapi 
telt házat azonban nemcsak a darab, hanem 
az az érdekes vállalkozás is vonzotta, hogy a 
címszerepet először játszotta Sík Rezső.

Az uj szerepben tejes sikert aratntt. Sok­
szor és sok szereplőtől láthattuk ezt a nagyon 
hálás, de sok rutrnt kívánó nehéz szerepet és 
Sib még mindig képes voli uj árnyalatokat 
vinni bele Játéka, hanghordozása, teljesen meg­
felelő volt s a sok tapsot, amit kapott, gon­
dos, művészi alakításával valóban kiérde­
melte.

Uj volt még Fenyő Emil János szerepé­
ben Ha beszéde kissé folyékonyabb, játék® 
kevésbbé eltogódotí volna, alakításával felül’ 
múlná elődeit. Leghelyesebb volna azonban, 
ha olyankor, mikor más játsza a címszerepet, 
János szerepét Tóth Elek játszani. Sinkó Gizi 
nem volt olyan jó a szemtelen Elza szerepé­
ben, mint Hevessy Guszti. Legjobb volt kü­
lönben az összes szereplők közül most is mint 
mindig E. Kovács Mariska, kinek kiváló 
művészetét mostanában sajnosán nélkülözzük.

Lili. Ma Hervaie gyönyörű operettjét, a 
Lilit eleveníti fel a színház. Régi, meleg si­
kerek fűtődnek ehez a darabbhoz s e siker a 
mai repriz alka mával annál is inkább fokozó­
dik, mert a címszerepet Zsigmondy Anna 
játsxa. A darab többi szerepe is a legjobb ke­
zekben van, úgy, hogy a mai előadás fényes 
sikert fog érni.

A Vig ösvegy. Holnap a közönség ál- 
ta ános kívánságára a Vig özvegy kerül szín­
padra. Az uj operetté ensemblé a Vig özvegjí 
ben is teljes sikert aratott. Különösen a férfi 
septet és ennek paródiája, a női septet nyerte 
meg a közönség tetszését. Glavary Hanna Ká­
rolyi Leona egyik legjobb szerepe. Mihályi, Pá-
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pay pompás éneke pedig c-ak emeli a kifog.is 
tálán együttes hatását.

A népnevnlési egylet gyűlése A B 
irgse Népnevelési E’yesü'et vál.'ztmr-- 
tagjait a közs. polgári fiúiskola 1 em. 

21. sz. helyiségében hó 17-én csütörtökön 
délután 5 órak r tart cdó gyült-r* trtelrttel 
meghívom. Vas dv L j s ügyvivő a ---.-.ö«

harvarr

az elfogadóknak kezéhez át is szolgáltatta. A 
váltók lejártakor az illetők szintén Kis Mártont 
bízták meg a törlesztéssel, itt azonban már 
hiba történt, mert ő a törlesztéseket nem tel­
jesítette. Ily' módon a váltótartozások sohasem 
fogytak, holott az adósok a törlesztéseket tel­
jesítették. Mikor a sikkasztás kidéi ült, a bank 
kielégítést szerzett magának a község 15000 
koronájábó', amelyet azonban a biró megtéri- 

Márton ellen 95 
és 18 rendbei 

t melt vádat. Ez 
'ott kezdődött és 

elnökletével.
kiegészítése

ők elmentek! Ért a 
magam rendszere

kis ügyet 
szerint fogom

perc múlva két 
zöld liberójába

hogy szeges csizmáikkal

erős vadás, a 
öltözve, állt az

Doh mányi és Földesi hangversenye 
Dohmányi Ernő zongoraművész 's Földrsi Ar 
nőid gordonkaművész, a két nagy magyar 
mest-r március 20-án hangveiz myez. a Vigadó 
nagy’ermében. A koncert iránt páratlan érdek­
lődés mutatkozik a közönség minden rétegéből 
számosán váltották már meg jegyüket Vidor 
Manórá1. A közönségnek aján juk, hogy jó 
helyről sietve gdndoskodjé'-, mert előrelátható, 
hogy a hangversenyre a terem zsúfolás g meg­
telik.

tett. A kir. ügyészség Kis 
rendbeli sikkasztás vétsége 
sikkasztás büntette címén 
ügyben a fötárgya’ás tegnap lő., 
tegnap folytatódott Korú Alajos 
A kir. törvényszék a bizonyítás 
végett a tárgyalást elnapolta.

NYI LITER

TÄWIRATCT.
A kormány vád alá helyezése 

Budapest, márc.
t gí.ap egy újságíró elölt 
hogy a kormány vád alá 
vonatkozólag 
különben is i 
vasról semmit, 
kötelességét.

16. Gál Sándor 
kijelentette, 
helyezésére 

még nem nyilatkozhatik, 
még nem tud az Összehi- 
. Annak idején tudni fogja

József főhercegnél.
március 16 Héderváry

Héderváry
Budapest, 

mini terelnök tegnap audiencián jelent 
meg József királyi hercegnél. Az audien­
ce egy fél óráig tartolt, mely alatt a 
miniszterelnök a Házfeloszlatásról tár­
gyalt.

Az állami tisztviselők helyzete
Budapest, márc. 16. Az állami 

tegnap küldöttségileg járultak 
miniszterelnök elé és kérték 
javítását. A miniszterelnök 
hogy oda fog hatni, hogy a

tisztviselők 
Héderváry 
helyzetük 
megígérte, 
tisztviselők helyzete annyira javiltassek, 
miszerint ne kellessen nekik anyagi gon­
dokkal küzdeni munkájuk mellett.

Igazságszolgál hi tás

Művészi fényképé 
DAJKOVITS E 

NAGYVARAD, Sas-palota.

mai naptól kezdve
r e n d k i v ü I i kedve z mé n y.

6 drh. matt platin tisitKap 6 K 
6drb. matt platin cabinet kép 12 K 
Vaszonpapiron készült képek ugyanilyen 

árban, a legfinomabb kivitelben.
Menyegzői képekhez passepartout ingyen

Irta

REGENYCSAKNOK.

16

lőztetni, ha 
majd a saját 
elintézni.

így pár 
gróf aranyos
ajtó előtt, vigyázva, 
fel ne karcolják a viaszkon fényes padlót

A gróf haragosan nézett rájuk.
— Vadászoknak nevezik önök magukat és 

oly kevéssé van tudomásuk 
történi« félméternyire innen, 
itt a tartó szijjon. Tehetetlen barmok' Hány 
farkast lőttek magú«, mióta 
idő ?

Az emberek, kik elcsüggedten néztek egy­
másra. felderültek.

— Ot párt, gróf ur, — feleié a kisebbik 
jól megtermett Gás- 

ho y

arról, hogy mi 
mint ebeimnek

beállott a hideg

a kettő kö:ü’, a vaskes
pár. S egy más párt me ,s-beztünk, úgy 
csal: meggebedni mentek el.

— ügy hát maguk azt hiszik, hogy 
sitették kötelességüket ? De azt kérdem 
lottak-e valamit egy két lábon jár.; 
kasról ?

Gáspár keresztet vetett magára
— A Loup-garouról, gróf ur ? — «érdé 

és egészséges arca elsápadt.
— On bolond, — feleié ura, — ha nem 

tud megérteni! vagy gazember, ha csak úgy 
téteti magát. Figyeljen. Azt hiszem, ön nem 
oly együgyü, hogy ne tudná, hol vad a ko­
vács műhelye, fél mértföldnyire az én ka­
pumtól ?

— Gróf ur engedeltnéve! vakon eltalál­
nék oda.

— Ez igaz is volt, mert a kovácsnak egy 
csinos leánya volt, ki jó szemmel nézett Gás­
párra.

— Volt-e ott utóbbi időben ? egy ke hete 
vagy egy hónap óta ?

‘ — Nem, uram.
Gáspár lehette elméjében, hogy egy jót 

fog hazudni és állhatatosan megmarad a mel­
lett.

telje- 
. hai-

far-

A gróf az ő társához fordult.
— És ön?
— Nem azóta, hogy Gáspárral együtt ott 

voltam, — feleié a nagy fekete szemöldü 
Contoi nagyokat lihegve az ijedségtől és a 
szoba melegétől

Mind a ketten egyszerűéi többször jelen 
voltak azon lázongó összejövete'eken, melye­
ken Coupe-téte oly szabadon bes’élt, leginkább 
kíváncsiságból s meg is helyeselhették egészen 
az ő nézeteit, melyek megvalósulása a kenye­
ret vette volna ki a szájukból.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG
White Mellville G. J

— Angolból. —
(Folytatás.)

egy nemzet igy meg van hasonolva 
találkoznak árulek mindkét tábor- 

i ezer összejövet-lekről csak- 
Montarbas, ámbár mindnyájan, 

rés t vet'ek, szent fogadást 
ti kot megőrzik; és Arnold 

az az ember, aki ily kihívással 
maradjon; a veszélyt, mely 
természetesen semmibe sem 

volt az, mi 
normán vért lángra

Sikkasztó községi elöljáró. Kis Már­
ton Biharudvati község gazdája volt és ebben 
a minőségben többi endbeli sikkasztást követett 
el váltó-manipulációk alakjában. A kösségnek 
ugyanis a nagyváradi Központi Takarékpénz­
tárban van egy 15000 koronás betétje, ame­
lyet egyúttal a községbeli gazdák váltóiartozá- 
sainek a biztosítására banknak lekötött. Számos 
községbeli gazda jutott ilyformán váltókölcsön- 
höz. Az egyes váltókat a község neveben Dé- 
csei István biró és az elöljáróság több más 
tagja Írták alá, a banknál pedig Kis Márton 
nyújtotta be, aki azután az egyes összegeket

Midőn 
önmagával, 
ban. Értesü'é-t 
hamar kapott I 
a kik azokban 
tettek, hogy a 
gróf nem volt 
szemben tétlen 
ezekben rejlett, 
vette, de a vakmerő szemtelenség 
haragját felkelté és az ős 
gyujtá patriciusi ereiben.

— Hogy merészkednek, — mormogá ma­
gában, mi alatt a kék szaoiban feldühödt ha­
jós kapitány módjára fel s ala sétált, ■— hogy 
mei észkednek még 
dolgok föl tt. És bt egeszen az én orrom alatt, 
a kovácsmühelyben, hol lovaimét patkólják r 
H szen a kovácsmühe'y az jenyérn, a parasztok 
a enyimek, 
boltos legény Párisból 
badságot, hogv ilyen 
son mm- < t ? M jd - n 
magamnak 
Antall Viktor! gyertek csak, 
zületek! Hívjátok elő Gáspárt s a vastag Con 
tóit s aztán el ne felejtsétek

Budapesti tőzsdetudósítások.

vitatkozni is ilyen

hol lovaimat patkólják ?

testestül-lelkistül! Egy nyomorult 
vegyin magának sza- 
szemtelenségekre tanit- 
is szabadságot veszek 

cserébe neki egy leckét adni. Ili, 
valamelyik köz-

a szobát kiszel

A gabonatőzsde határidői.
Budapest, márc. 16

— Dé’után 4 órakor. —
május 1909. 60 kiiograniaionként 
októberre 
ápr.
okt.

Búza 
Búza 
Búza 
Rozs
Zab májusra —
Zab októberre —
Tengeri máj. 1909. — 
Tengeri ju!. — —
Tengeri májasra 1910.

13.91

10.29

7.78
7.86
8.05
7.24

Na^yvásAr számokban A most lefolyt 
országos tavaszi vásár általánosságban a ß 
sikerültebbnek mondható. Felhajtatatott j' j’ 
drb. szarvasmarha 3093 ló, 1722 sertés Ela *»• 
tott: 2581 szarvasmarha, 1261 ló és 1896 drb. 
sertés.
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A Baross-utcza 60. számú házban1 
egy emeleti modern lakás, mely áll 4 
szoba, előszoba, fürdőszoba és hozzátartozó 

mellékhelyiségekből 

május hó 1-töl kiadó.
Értekezhetni a Polgári Takarékpénztárnál 

Kossulh-utcza 4. szám.

Halló ! Kérem a 882. számot! t. i.

Frenkel Ignácz
asztalos

líeri ti>ca 16. szám a'atti bútorra ■-•tárát, hot 
minden szoba- es konyha-bútor raktáron vari' 
Vesz és fiad kevésbbé használt bútorokat. Bú­
tor tisztítást és szakszerű javításokat a legol­
csóbban végez. Butorszükségletünk beszetzese 
előtt saját érdekünkbe n ne mulasszuk el a 

fenti céget felkeresni.

I Kapható Wurst József füszer-
I osemege- és ásványvíz keresked's- 

ben N .Várad, Rákóczi-ut 7.

■ . ■
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Kecskeméthy István 
Nemzeti szállodája, étterme és ká­
véházi Kert utca, ipartestületi ház.

Van Szerencsem, úgy a helybeli, mint a 
vidéki közönség b. tudomására hozni, hogy 
a Nemzeti szálloda összes vendégszobáit, ■ 
sörcsarnokát, éttermét és kávéházát újonnan 
átalakítottam azokat a mai kor igényei sze­
rint berendeztem, a szobaárakat pedig le­
szállítottam. Egyben kiemelem, hogy nyá­
ron át szép kerthelyiség áll a közönség ren -

j dalkezésére. I

Jó magyaros konyhám, frissen csapol! 
kőbányai sör és sajáttermesü boraimat 
mérsékelt árakon biztosítom vendégeim ré­
szére. í

Naponta friss és Ízletes villásreggeli : 
ebéd és vacsora. Abommsek elfogadtatnak, 
mérsékelt árak mellett.

ügy a szállodát, mint a sörcsarnokot 
és éttermet személyesen vezetem s vendé­
geim pontos és előzékeny Kiszolgálásáról 
mindenkor gondoskodom.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Kecskeméthy István,
vendéglős.

“Nagyhangú igéretek =
nem sajátunk.

SZOLID. Ik
PONTOS kiszolgálás, 

1SCSÜLETBS „tK 
jellemzi üzletünket.

Mindennemű fii-zer, csemege, ásványvíz, déli gyümölcs, fajalma, friss 
és szárítóit fő-.eiék, sóban, ecetben és olajban pácolt halak, tea-vaj, túró, 
különböző sajt es ét-olaj raktárunkat ajánljuk a nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe. Tisztelettel

IlZOV János 0S TáíSO kereskedése
Nagyvárad, Szt. László-tér, nagyváradi takarékpénztár épület.

Uj. Uj. Uj. |
Villanyerőre berendezett 
modern dibzmíi és ipari 

esztergályos üzlet, 
Beöthy Ödön- és Arany János- l 

utca sarkán Nagyváradon. ■

Tisztelettel értesítem a nagyrabecsült 
közönséget, hogy műhelyemben készítek 
minden ezen szakmába vágj ipari és 
diszmü esztergályos munkákat. Bdiiárd- 
golyókat, dákósat síb. igen jutányos 
árak mellett, kellő pontossággal és ki­
tűnő szaktudással. Szives pártfogást kér

Deutsch Miksa, esztergályos.

Uj kocsiraktar! Megnyílik márczius 1-én.

Nagyváradon, Lukács György-utcza 14-ik 
szám alatt, márczius l-én meg­
nyílik, ahol is a legelegánsabb és 

legtartósabb kivitelű kész kocsik, gazdasági jármiivek, kocsi al­
katrészek és mindennemű kocsifelszerelési czikkek a legjutányosabb árak mellett 
beszerezhetők, ócska kocsikat becserélünk, javításokat pontosan es jutányosán eszközlűnk.

Tisztelettel

a nagyváradi kocsikészitö mesterek szakosztálya.

“■*5 
©
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Abbázia Hotal és peusió Riviéra.
Aki otthonias és kellemes lakást óhajt 

Abbáziában, felhívom az i. t, közönség 
figyelmét

szállodámra,
mely a legelegánsabb Ízlést is l e légíti, 
azonkívül kitiinö magyar konyhánk a leg­
jobb hírnévnek örvend Szobák pyönyörü 
tengeri kilátással és figyelmes kiszolgálás.
— Fürdőszoba minden emeleten. — Or­
vos a házban.

I

Mérsékelt árak — Prospektes ingyen.
• Magyarok szives pártfogását kéri a

■ tűi ijdonos
Politser Gyula

Van szerencsénk Nagyvarad város és vi­
déké nagyérdemű közönségének szives tu­
domásara hozni, hogy a nagyváradi kocsi- 
készitö mesterek szakosztálya áltál 
letesitett



Uj üzlet! Uj üzlet!
Villamos és légszesz felszerelési vállalat

Benedek Ferencz
Sas passage. Telefon 946.

Raktáron tart villamos és légszesz 
fölszerelési alkatrészeket. Olcsó fény 
társulat kizárólagos képviselője. Elvál­
lalunk karban tartásokat légszesz vil­
lany házi csengőket és telefonokat. 
Költségvetésekkel díjmentesen szolgá- 
1 ink. Telefon hívásokra személyesen 
megjelenünk.

Kiváló tisztelettel

Benedek Ferencz

Villamos és műszaki felszerelési vállalat.
nmiiiiWMiwii in mirnmm wr ittiiij—■ —nT~i—----------------- ----  . " ■>-11-1—MumuranumtMtB/na»tr «■

Elvállal mindmnemú viliam világítási és erőátviteli munkálatokat, iv- 
lárnpák kezelését es s énpáiczak szállítását, telefon, telegraf- és vil­

lámhárító berendezéseket.

Raktáron tart modern és ízléses villamos csillárokat, 
izzólámpákat, fűtő és főzőkészülékeket, motorokat 

és szellőztető két.

Mérnöki iroda.
Szabadalmak kidolgozása és értékesítése.

i Ertsey Zoltán, Reichel Henrik,
í | keresk. vezető. mérnök.
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